



本报讯 (记者 庄晓丽 通讯员 李澍彤 张伟 范鹏 文/图) 8月4日上午,我国高铁首座无砟轨道跨海斜拉桥——新建福厦铁路安海湾特大桥完成无砟轨道施工,这意味着福厦高铁全线3座跨海大桥的无砟轨道施工全部完成,进入到全面铺轨阶段。

作为新建福厦铁路全线控制性工程之一,安海湾特大桥位于泉州市境内,连接晋江、南安,全长9.46公里,其中跨海区段长1.56公里,主桥为双塔双索面半漂浮体系钢-混结合梁斜拉桥。

大桥施工负责人邢天明介绍,高

铁轨道分为“有砟”和“无砟”轨道两种形式,相比之下,无砟轨道的平整度更高、稳定性更强,列车通过“有砟”轨道时需要减速,而通过“无砟”轨道则“如履平地”。

大桥跨越安海湾,施工受自然环境和风力等因素影响较大。“铺设无砟轨道时对施工工艺、沉降控制等要求极高,安海湾特大桥‘大跨’又‘跨海’,让无砟轨道‘上桥’没有参考先例,面临巨大的技术挑战。”邢天明说。

为扫清大桥“限速点”,大桥主梁采用有效气动措施以减少风致振动,桥面铺设采用CRTS I型双块式无砟轨道。无砟轨道铺设施工,面对主

桥梁体因温度和荷载的变化导致梁面高程测量数据变化明显,“如何测量控制无砟轨道定位”成为最大的技术难题。大桥总工程师白昌杰介绍,他们在主桥区段安装多种传感器,对不同温度、不同时段下的桥梁变形数据进行监控,经过多次分析验证,最终采用“相对高程”测量数据进行无砟轨道精调施工,一举攻克跨海斜拉桥无砟轨道测量难题。

记者了解到,该桥地处东南沿海地区,季风及台风天气对大桥行车安全有较大影响。为此,在大桥建设过程中,科研攻关小组突破阻碍,解锁了不少技术难题,在大桥主桥每一根

斜拉索上都采用国产神器阻尼器“抗风保稳”,当斜拉索遇到大风产生高频振动时,可以抵消振动,保证斜拉索稳定。同时在主桥钢梁下部也安装阻尼器,以抵抗地震引起的快速大位移,保证大桥稳当列车平稳。

据悉,新建福厦铁路是国内首条跨海高铁,设计时速350公里,全长277.42公里。通车后,福州至厦门行程缩至1小时内,为打造福建沿海“一小时经济圈”提供强劲动力。



每月至少一次基层现场办公,“常态+专项”进行明察暗访…… 南安“五个一”推进作风建设专项行动



本报讯 (记者 陈亮亮) 近日,根据“马上就办、真抓实干”作风建设专项行动工作部署要求,为纵深推进专项行动落实落细,南安印发《关于开展弘扬“马上就办、真抓实干”作风建设专项行动的通知》,从8月3日起,在全市范围内开展“五个一”活动,制度化推进作风建设专项行动,进一步调动干部干事创业热情,为全方位推进高质量发展超越提供坚强作风保障。

根据通知,“五个一”活动包含开展一轮现场办公、一轮一线考察、一轮明察暗访、一轮宣传造势、一轮督导检查。

其中,就开展现场办公,通知提出,

市四套班子领导结合单位职责和分管领域工作,每月至少一次到基层一线现场办公,协调解决一批长期难以推进的“卡脖子”“老大难”问题和群众“急难愁盼”问题,在一线解难题、促发展,全面推动各项工作提质增效。对现场办公中发现的共性、普遍性问题要及时汇总归纳,提出指导性意见和建议,为市委、市政府决策提供依据。

在开展一线考察中,由正向激励工作组牵头,派出6个一线考察组,建立“目标、比拼、考察、评价、反馈”五项机制,对全市所有单位和干部进行全面覆盖考察,从中发现好班子、好干部、好机制、好典型以及发现倾向性和苗

头性问题,对好的典型及时予以推送宣传,对倾向性、苗头性问题及时予以约谈提醒、咬耳扯袖。

在开展明察暗访中,由反向约束工作组牵头,采取“常态+专项”模式,组建“纪律作风明察暗访组”,聚焦政令畅通、项目审批、政策惠企、文明执法、为民情怀、工作纪律等六方面重点内容,采取“五不两直”,配备录音录像等设备,通过突击检查、模拟办事、查阅资料等方式不定期察看各部门在作风方面存在的突出问题。成立“作风建设专项行动问题线索直查快办工作专班”,开辟作风问题线索处置“快速通道”,集中整治党员干部不作为、慢作为、乱作为和群众、企业反映强烈的问题。

就开展宣传造势工作,通知明确,由宣传报道组牵头,组织抓好专栏系

列宣传报道,利用LED宣传屏、图板等方式设置“马上就办、真抓实干”作风建设专项行动的宣传标语和海报,营造作风建设专项行动浓厚氛围。结合一线考察、明察暗访和督导检查工作,开设“晾晒窗口”,对在推进作风建设工作中涌现出的好典型和督查发现的负面典型案例进行实例晾晒。

通知明确,监督检查工作由效能督查组牵头,监督检查各级各部门传达贯彻南安市《关于贯彻落实<福建省弘扬“马上就办、真抓实干”优良传统作风若干规定>的实施方案》文件精神和全市干部作风大会暨“马上就办、真抓实干”作风建设专项行动部署会议精神的落实情况,查看各级各部门是否对照“六立六破”查找存在问题,是否抓好整改提升等,确保作风建设专项行动向纵深推进、向基层延伸。

流动爱心茶水 凉了酷暑暖了人心



■本报记者 赖香珠 傅雅兰 李想
通讯员 黄达明 文/图

夏日炎炎,酷暑难当。连日来,在省新镇金丹社区,“免费茶水点”如雨后春笋般冒出来,为城市美容师和路人送清凉。

值得一提的是,还有一位“送水骑士”,每天骑着电动车为环卫工送起了“流动爱心茶水”。

酷暑下的“流动送水骑士”

2日下午3时,火辣辣的太阳炙烤着大地,在省新镇金丹社区的一家超市,退役军人、店主王天平将两大桶茶水放在电动车脚踏板上,带上一袋一次性杯子,骑着电动车往外赶。

王天平妻子告诉记者,这是丈夫最近做的“副业”——变身送水骑士。他每天都会骑着电动车,带着两桶煮



爱心企业设立的一处奉茶点。

好的茵陈茶,走走停停,寻找着那一抹橙色身影,为他们送去解暑凉茶。“最近社区在开展环境卫生大整治,看着环卫工在太阳下暴晒,心里有些不忍。”7月下旬的一天,看着环卫工劳作的身影,王天平二话不说,提着超市的菊花茶、冬瓜茶,为他们送去了清凉。

看到儿子这么热心,王天平的母亲也帮上了忙。“我母亲都是提前将茵陈茶煮好放凉,我再回家煮,每天送两趟,上午9点半左右,下午4点左右。”除了茶水,王天平还为环卫工贴心准备了一次性杯子。

“小伙子很好,很热心,天天都来给我们送凉茶,最近喝习惯了,喝白开水都觉得不提神了。”谈及王天平送水的行为,环卫工尤素英笑着点赞道。

“打算送‘流动爱心茶水’到什么时候?”“环卫工做到什么时候,我就送到什么时候,因为不想让大家‘空瓶而归’。”对于王天平来说,每天一个小时的送水时光,是担心美容师们怅然若失的坚守。

说完,这辆标有“流动爱心茶水”字样的电动车又驶入烈日中,给街头的环卫工送去一抹清凉。

“24小时不打烊”的免费取水点

除了王天平的“流动爱心茶水”,在金丹社区,还出现了多处免费爱心取水点。

(下转2版)

惠及1330家企业
南安发放322万元失业保险稳岗补贴

本报讯 (通讯员 吴更喜 记者 陈亮亮) 记者从南安市财政局了解到,日前,南安市向1330家企业发放2021年度企业失业保险稳岗补贴322万元,稳定岗位12862人,为助企纾困发挥了“及时雨”“雪中炭”的作用。

据悉,为帮助企业对冲用工成本,缓解经营压力,稳定职工队伍,南安市进一步支持市场主体纾困减压、稳岗扩岗,加大失业保险稳岗返还力度,对裁员、少裁员的企业继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策,在2022年度中小微企业返还比例从60%最高至90%。



闷热感即将卷土重来

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠) 受热带云团外围偏东气流影响,4日南安天空云系较多,部分乡镇街道有短时强降水。全市午后最高气温较3日有所下降,大部分乡镇最高气温为31°C—32°C,其中,南安华美中学自动站点最高气温仅26.5°C。

记者从南安市气象局了解到,预计明后两天,随着低值系统的减弱消散,南安以多云为主,山区偶尔有阵雨或雷雨。没有了雨水的打扰,温度就开始了“自由表演”,明后天部分乡镇最高气温甚至可以达到34°C—36°C,闷热感又将卷土重来。预计5日,雷阵雨,25°C—34°C;6日多云,25°C—34°C;7日多云,25°C—36°C。

再次提醒广大市民朋友,最近天气炎热,紫外线强度Ⅲ级,需要做好防暑防晒措施,不仅要补充水分,还要留心天气变化,注意防雨、防感冒,外出时不妨带把晴雨伞,遮阳挡雨两不误。

福建省提高计划生育家庭特别扶助标准

记者从省财政厅获悉,近日,省财政厅、省卫健委印发通知,决定自今年7月1日起,提高计划生育家庭特别扶助省定标准。

其中,独生子女伤残死亡家庭49~59岁特别扶助金标准由每人每月610元提高至每人每月750元,属低保家庭的,由每人每月900元提高至每人每月1040元;独生子女伤残死亡家庭60岁及以上特别扶助金标准由每人每月710元提高至每人每月850元,属低保家庭的,由每人每月1000元提高至每人每月1140元。

一级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准由每人每月500元提高至每人每月620元;二级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准由每人每月400元提高至每人每月490元;三级计划生育手术并发症人员特别扶助金标准由每人每月300元提高至每人每月360元。

省财政将安排1173万元支持各地落实提标政策,预计惠及1.75万人。

(东南网)

上半年

全省社会消费品零售总额破万亿元

记者从省商务厅获悉,今年1—6月,全省社会消费品零售总额突破万亿元,运行总体平稳,达到10456.05亿元,同比增长3.0%。其中,城镇消费品零售额9067.63亿元,同比增长3.2%;乡村消费品零售额1388.42亿元,同比增长1.9%。

分消费类型看,餐饮收入881.23亿元,同比增长1.5%;商品零售9574.81亿元,同比增长3.2%。

分商品类别看,上半年,限额以上单位商品零售额中,11个商品类别增速超过10%,其中粮油食品类商品零售额增长17.0%,石油及制品类商品零售额增长17.1%。全省限额以上网络零售额增长23.9%,占限上零售额的比重为24.8%,比上年同期提高4.8个百分点。

受疫情影响,居民网络消费倾向不断攀升。上半年,全省限额以上网络零售额同比增长23.9%,占全部限上零售额的24.8%,比上年同期提高4.8个百分点。

(福建日报·新福建App)